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Assignment Problem  

Find the Optimal Solution for the Assignment Problem  

 مشكلة التخصيص

 ايجاد الحل الامثل لمشكلة التخصيص

 

 المدرس المساعد

 احمد هشام محمد طاهر
AHMED HUSHAM MOHAMMED ALBASRI 

STATISTICS DEPARTEMENT 
ADMINISTRATION AND ECONOMICS COLLEGE 

UNIVERSITY OF BASRAH 
Ahmed.albasrai@uobasrah.edu.iq 

 

نشككككة  مز خ    لأيمثل ايجةد ايحل الا فيتعتبر خوارزمية حل مشككككالة ايت مككككيو مز اي وارزمية  اي   ة 

ايتي ي از ان تنجزهة، ان مشكككككالة ايت مكككككيو تعتبر حةية خة كككككة مز واي  ةم  تحديد اي وارد )ع ة  او ماةئز(

وعل  هذا الاسكككككة  فةن ممككككك وفة  عدد اي  ةممسكككككةوية اي   اي واردمشكككككالة اينكل وياز تشكككككتر  ان تاون عدد 

𝑀ايت ميو هي  مم وفة مربعة مز ايدرجة ) ×𝑀)  ايضة ب شالة ايت ميو اي توازنةويطلق علي ة . 

 

 طرق حل مشكلة التخصيص
 ايطريكة ايشةملة )ايتوافيق اي  انة( . -1

 ايطريكة اي نغةرية . -2

  ريكة ايبرمجة اي طية . -3

 الطريقة الشاملة )التوافيق الممكنة ( -1

 ريكة ايتوافيق اي  انة مز ابسككككق  ر  حل مشككككالة ايت مككككيو، اا تعت د هذى ايطريكة عل  اسككككلو  تعد 

م اوك ايعدد )في ايجةد ج يع ايتوافيق اي  انة ايتي ي از ان نحمكككل علي ة مز حل ممككك وفة ايت مكككيو( 

ايدرجة   ( وياز تمبح هذى ايطريكة غير مجدية في حةية اي م وفة  اا 2×2( و )3×3ايتي مز ايدرجة )

 ايعلية .

( عةمليز 3) وايتي تضكككك  في احدى ايورش ايا ربةئيةمككككيةنة ايف تاةييعل  سككككبيل اي ثة  في حةية دراسككككة 

 مايف، غسككةية، تل زيون(  ي ان ممكك وفة ايت مككيو هي مز ) ككيةنة الاج ز  ( انواع مز م ةم 3وتعةيج )

 ( :3×3) ايدرجة

 ك ة يلي :( ايتي ي از ان نحمل علي ة في توزيع اي  ةم Cفعل  هذا الاسة  فةن عدد ايطر  اي  انة )

3! = 1×2×3  

6     =  

( انواع مز انشككككطة ايمككككيةنة )مايف، 5( عةمليز وي از ان تعةيج )5فرضككككنة ان ايورضككككة تضكككك  ) وياز يو

  بةخ (، ف ي مثل هذى ايحةية فةن عدد ايطر  اي  انة يتوزيع اي  ةم ستاون :غسةية، تل زيون، ث جة، 

5! 1×2×3×4×5 =  

     = 120  

يذا يتضككككح كل ة كةنج درجة اي مكككك وفة كبير  فةن ايطر  اي  انة سككككتاون كثير  ولا ي از ايسككككيطر  علي ة 

𝑀وستاون مج د  وعليه ت شل ايطريكة ايشةملة في حةية اي م وفة  ايتي درجت ة ) > 3 ). 

 

 

 

 

mailto:Ahmed.albasrai@uobasrah.edu.iq


 

 pg. 2    Ahmed Husham Mohammed                                                                                           م. م. احمد هشام محمد طاهر                      

              Statitistics Departement                 College Administration & Economics                                         University of Basrah    2019 

( 3يرغب صااااحب احد  ال الصاااياصة  تخصااايص الماام دا ل الااعاااة  لا اللامليد  ال ال   دد   مثال/

 فقاً للتكاليف المحددة في مصفافة الا مال،  كما م ينة في ادصاه : مال  

 
دااسة مشكلة التخصيص 

 في  اعة الصياصة

 تلفزيان غسالة مكيف

Y1 Y2 Y3 

ي 
 ف
د
لي
ام
لل
 ا
دد
 

عة
اا
ال
 

X1 
 

 

  

X2 
 

 

  

X3 
 

 

  

  تخصيص الا مال لكل  امل مد اللامليد في الااعة ت لاً لتكاليف الصياصةالمطلاب // 

 

  طاات الحل 

 :تاويز جدو  يتحديد ج يع ايطر  )ايتوافيق اي  انة(  ي توزيع اع ة  ايميةنة عل  ايعةمليز  وبدون تارار 

 

افضل كل ة 

  يةنة
 ايال ة

سيةسة  توزيع اع ة  ايميةنة عل  ج يع ايعةمليز

 مايف غسةية تل زيون ايت ميو

تلت ر 

( 2السياسة  

هي الأفضل 

لأصاا تلطي 

اقل كلفة 

 (65صياصة  

Cost1=20+37+25 

         =82             

X3 X2 X1 

 
1 

Cost2=20+30+15 

         =65             

X2 X3 X1 

 
2 

Cost3=24+22+25 

         =71             

X3 X1 X2 

 
3 

Cost4=24+30+17 

         =71             

X1 X3 X2 

 
4 

Cost5=32+22+15 

         =69             

X2 X1 X3 

 
5 

Cost6=32+37+17 

         =86             

X1 X2 X3 

 
6 

 

 الطريقة الهنغارية  -2

تعتبر هذى ايطريكة الاكثر ض ولاً مز ايطريكة ايسةبكة اا ان ة تتعةمل مع ج يع درجة  اي م وفة ، اا ان 

 خوارزمية هذى ايطريكة تعت د امة معيةر اقل كل ة او اعل  ربح متحكق .

 ويتوضيح خطوا  ايحل ي ذى ايطريكة نعت د بيةنة  اي ثة  ايسةبق

 

( 3تخصااايص الماام دا ل الااعاااة  لا اللامليد  ال ال   دد  يرغب صااااحب احد  ال الصاااياصة   مثال/

  مال  فقاً للتكاليف المحددة في مصفافة الا مال،  كما م ينة في ادصاه :
 

دااسة مشكلة التخصيص 

 في  اعة الصياصة

 تلفزيان غسالة مكيف

Y1 Y2 Y3 

ي 
 ف
د
لي
ام
لل
 ا
دد
 

عة
اا
ال
 

X1 
 

 

  

X2 
 

 

  

X3 
 

 

  

20 22 17 

24 37 15 

32 30 25 

20 37 25 

20 15 30 

24 22 25 

24 17 30 

32 22 15 

32 37 17 

20 22 17 

24 37 15 

32 30 25 
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 اسااااتخدام الطريقة  تخصاااايص الا مال لكل  امل مد اللامليد في الااعااااة ت لاً لتكاليف الصااااياصةالمطلاب // 

 الانغااية
 

 تحديد اقل كلفة في كل صف،  مد ثم طرح هذه الكلفة مد كل  ناصر الصف، كما في ادصاه ( :1الخطاة  

 
دااسة مشكلة التخصيص 

 في  اعة الصياصة

اقل كلفة  تلفزيان غسالة مكيف

 Y1 Y2 Y3 صف
ي 
 ف
د
لي
ام
لل
 ا
دد
 

عة
اا
ال
 

X1 
 

 

  
17 

X2 
 

 

  
15 

X3 
 

 

  
25 

 
 المصفافة الناتجة مد  ملية طرح اقل كلفة في الصف مد  ناصر الصف

دااسة مشكلة التخصيص 

 في  اعة الصياصة

اقل كلفة  تلفزيان غسالة مكيف

 Y1 Y2 Y3 صف

ي 
 ف
د
لي
ام
لل
 ا
دد
 

عة
اا
ال
 

X1 
 

 

  
17 

X2 
 

 

  
15 

X3 
 

 

  
25 

 
( صحدد اقل كلفة في كل  ماد  مد ثم صطرح هذه الكلفة مد  ناصااار اللماد، 1مد المصااافافة الناتجة في الخطاة   : (2الخطاة  

 كما في ادصاه :
دااسة مشكلة التخصيص 

 في  اعة الصياصة

 تلفزيان غسالة مكيف

Y1 Y2 Y3 

ي 
 ف
د
لي
ام
لل
 ا
دد
 

عة
اا
ال
 

X1 
 

 

  

X2 
 

 

  

X3 
 

 

  

 اقل كلفة

  ماد 
3 5 0 

 

مد  ناصر  اللمادالمصفافة الناتجة مد  ملية طرح اقل كلفة في 

 اللماد

دااسة مشكلة التخصيص 

 في  اعة الصياصة

 تلفزيان غسالة مكيف

Y1 Y2 Y3 

ي 
 ف
د
لي
ام
لل
 ا
دد
 

عة
اا
ال
 

X1 
 

 

  

X2 
 

 

  

X3 
 

 

  

 اقل كلفة

  ماد 
3 5 0 

 

 

 

 

 

20 22 17 

24 37 15 

32 30 25 

3 5 0 

9 22 0 

7 5 0 

3 5 0 

9 22 0 

7 5 0 

0 0 0 

6 17 0 

4 0 0 
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 صحدد  دد الاصفاا في كل صف  كل  ماد لتحديد الخطاط المستقيمة التي تمر  أصفاا المصفافة يجب ان ( 3الخطاة  

 تحديد  دد الاصفاا في كل صف   ماد لتسايل  ملية تحديد الخطاط

دااسة مشكلة 

التخصيص في  اعة 

 الصياصة

 دد الاصفاا  تلفزيان غسالة مكيف

 Y1 Y2 Y3 في كل صف

ي 
 ف
د
لي
ام
لل
 ا
دد
 

عة
اا
ال
 

X1 
 

 

  
3 

X2 
 

 

  
1 

X3 
 

 

  
2 

 دد الاصفاا في كل 

  ماد
1 2 3 

 

 صلاحظ ما يلي 

ساايتم  دد مد الاصاافاا فيمكد تمرير  م مسااتقيم اما صاافي ا   مادع،  الصااف الا ل  اللماد الثالي يحتاع  لا اك ر -1

 ا لا  دد اصفاا صحدد   صليد حساب  دد الاصفاا في كل صف   ماد، ا تياا تحديد الصف الا ل

 تحديد  دد الاصفاا في كل صف   ماد لتسايل  ملية تحديد الخطاط

دااسة مشكلة 

التخصيص في  اعة 

 الصياصة

 دد الاصفاا  تلفزيان غسالة مكيف

 Y1 Y2 Y3 في كل صف

ي 
 ف
د
لي
ام
لل
 ا
دد
 

عة
اا
ال
 

X1 
 

 

  
3 

X2 
 

 

  
1 

X3 
 

 

  
2 

 دد الاصفاا في كل 

  ماد
0 1 2 

 

 

 تحديد  دد الاصفاا في كل صف   ماد لتسايل  ملية تحديد الخطاط

دااسة مشكلة 

في  اعة التخصيص 

 الصياصة

 دد الاصفاا  تلفزيان غسالة مكيف

 Y1 Y2 Y3 في كل صف

ي 
 ف
د
لي
ام
لل
 ا
دد
 

عة
اا
ال
 

X1 
 

 

  
3 

X2 
 

 

  
1 

X3 
 

 

  
2 

 دد الاصفاا في كل 

  ماد
0 1 2 

 

 

(  ها مسااا ا الا 3الاصاافاا ان  ددها مسااا ى الا    صلاحظ مد  لال الخطاط المسااتقيمة التي تم تمريرها  لا

 لتخصيص الماام  دد صفاف  ا مدة المصفافة   ليه يمكد القال ان المصفافة مثلا  يمكد ا تمادها 

 

 

 

 

 

 

 

 

0 0 0 

6 17 0 

4 0 0 

0 0 0 

6 17 0 

4 0 0 

0 0 0 

6 17 0 

4 0 0 
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 صأ ذ المصفافة الأ يرة  -2

 تحديد  دد الاصفاا في كل صف   ماد لتسايل  ملية تحديد الخطاط

دااسة مشكلة 

التخصيص في  اعة 

 الصياصة

 دد الاصفاا  تلفزيان غسالة مكيف

 Y1 Y2 Y3 في كل صف

ي 
 ف
د
لي
ام
لل
 ا
دد
 

عة
اا
ال
 

X1 
 

 

  
3 

X2 
 

 

  
1 

X3 
 

 

  
2 

 دد الاصفاا في كل 

  ماد
1 2 3 

 

صحدد الماام  لا  فق الاصفاا في المصفافة   الخصاص الاصفاا التي ظارت مرة  احدة في الصف ا  

 اللماد 

  صخصص مامة صياصة المكيفY1  لللامل  X1 . 

  صخصص مامة صياصة التلفزيانY3  لللاملX2 . 

 صخصص مامة صياصة الغسالة  Y2  لللاملX3  .  
 

 

  حساب الكلفة الكلية للصياصة

 X3Y2 X2Y3 X1Y1 المثلا لمشكلة التخصيص الكلفة

COST = 20+15+30 

            = 65    
   

 

0 0 0 

6 17 0 

4 0 0 

15 30 20 


